

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА

25

И ЮНЬ

1948 года.

Цена 20 коп.

Нем быть?

Зачем экзамены у школьников. Готовятся к своим последним экзаменам десятиклассники. Скоро они, получив аттестаты зрелости, покинут школу.

Нем быть? Такой вопрос волнует сердца выпускников. В нашей стране, где труд дело доблести и героизма, где всякая профессия уважаема и почетна, нетрудно выбрать себе такое поприще, которое бы соответствовало наклонностям любого гражданина.

Широкая дорога перед выпускниками школ. Стране нужны не только хорошо подготовленные специалисты, но люди, которые бы любили свою специальность, любили всякое дело, порученное им, работали бы с осязком и вносили бы в свою работу новое. Поэтому самым ответственным периодом жизни выпускников является выбор профессии, дела, которому они посвящают свою жизнь.

В нашей стране есть несколько типов учебных заведений, которые готовят специалистов, инженеров, агрономов, учителей, рабочих, служащих и т. д. Избирая в зависимости от профессии, по какому из этих учебных заведений учиться? Нет! Не тогда в год набор в ковровские техникумы и школы приходит слабо. Руководители учебных заведений ограничиваются только объявлениями о наборе учащихся, вместо того, чтобы вести систематическую пропагандистскую работу среди выпускников.

Не практикуют школы встреч выпускников с знатными людьми нашего города, стахановцами, конструкторами, новаторами производства, специалистами колхозных полей. А ведь эти встречи дали бы много для выпускников, помогли бы им правильно выбрать свою будущую профессию.

Необходимо сейчас по примеру московских учебных заведений устраивать «дни открытых дверей», чтобы выпускники школ могли прийти в наши учебные заведения и ознакомиться с их работой.

Слабо еще в этом вопросе работает городской комитет ВЛКСМ. Работники горкома очень мало уделяют внимания учащейся молодежи. Разве неважно помочь выпускникам выбрать себе будущую профессию? Разве это не обязанность комсомольской организации?

Закончатся экзамены в школах. Выпускники усядутся вновь за книгу, конспекты. Будут готовиться к экзаменам в высшие учебные заведения, техникумы. Будут овладевать той профессией, которую они объявляли, к которой имеют призвание. И чтобы этот труд был по-настоящему, чтобы будущие специалисты любили выбранную профессию, надо им помочь сейчас решить вопрос «Нем быть?» Это задача комсомольской организации, преподавателей и всей общественности.

Годовой план — к 7 ноября!

Слово и дело

Коллектив ткацкой фабрики «Коммунар» до конца года обязался дать сверх плана 700 тысяч метров ткани. Уже за пять месяцев текущего года выдано 566300 метров сверхплановой продукции.

Наряду с борьбой за количество коллектив фабрики начал поход за экономию от снижения себестоимости продукции. До конца года фабрика обязалась дать 300 тысяч рублей экономии и уже за пять месяцев сэкономлено около 290 тысяч рублей.

Годовую норму к 31 годовщине Великого Октября обязался завершить передовой комплект поммастера Маркелова. Из месяца в месяц перевыполняя план, комплект Маркелова выполнил задание пяти месяцев на 120 процентов.

На 130 процентов пятимесячную программу выполнила одна из лучших ткачих фабрики тов. Богаева, также взявшая обязательство закончить годовую норму к 7 ноября.

Н. Иванюв.

Лучшие люди завода

На заводе Станкостроения закончила работу комиссия по определению лучших стахановцев завода по профессиям, лучшей бригады, мастера, цеха.

Комиссия присвоила звание «Лучшего стахановца завода» модельщику Рябинину, выполнявшему майскую программу на 341 процент, обрушку Устинову — на 251 процент, формовщику Бренкову — 167 процентов, формовщику Гаврилову — 144 процента, строителю Брусиловскому — 133 процента, слесарю Прохорову — 140 процентов, токару

Ляшкову — 220 процентов.

Лучшей бригадой завода комиссия признала бригаду модельщиков, руководимую тов. Рябинным, завершившую майскую программу на 293 проц.

Звание лучшего мастера получил тов. Динаев. Его участок полностью охвачен социалистическим соревнованием, майский план по товарной продукции выполнен на 121%.

Лучшим технологом завода признан А. В. Мухан. Среди остальных звание лучшего технолога получил тов. Филиппов. Н. Зенкин.

Победители соревнования

На состоявшемся недавно пленуме комитета профсоюза фабрики имени Абельмана были подведены итоги социалистического соревнования за май.

Пленум фабкома признал победителями соцсоревнования бригаду ткачей Тарабановой. Эта бригада производственное задание выполнила на 150,4%.

Подводя итоги цехового соревнования, пленум присудил

первые места по ткацкой фабрике бригаде, руководимой поммастером тов. Иванювским, по придельной первенство завоевала бригада Болотниковой.

Передовым бригадам вручены переходящие Красные знамена. Пленум подвел также итоги индивидуального соревнования. Более 50 лучших стахановцев занесено на общефабричную Доску почета. Е. Кутузова.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

Пионеры лагеря завода «Автоприбор» и школьники Григоровской семилетней школы, Ляховского района, активно помогают колхозам в прополке посевов.

Придавая большое значение участию пионеров и школьников в борьбе за высокий урожай, обком ВЛКСМ одобрил ценное начинание владимирских и григоровских пионеров и предложил райкомом и горкомом ВЛКСМ привлечь к участию в борьбе с сорняками пионерские отряды сводных дружин, пионерских лагерей, детских оздоровительных площадок.

Обком ВЛКСМ обратился ко всем пионерам и школьникам с призывом активнее включиться в поход на борьбу с сорняками.

План взмета паров перевыполнен

С перевыполнением на 4 гектара закончил взмет паров колхоз «2 с'езд Советов» Большевского сельсовета.

Заканчивает под'ем пара сельхозартель имени Молотова. Колхозники решили в этом году поднять паров на 5 гектарах больше, чем установлено государственным планом.

П. Соиня.

Пар хорошо удобрен

На площади 67 гектаров под'ем паров закончил саниковский колхоз «Борец». Перед вспашкой паровой клин был хорошо удобрен. Под паром было вывезено большое количество навоза и более пяти тонн минеральных удобрений.

С. Кузнецов.

Крепнут колхозные фермы

Еще в прошлом году в колхозе «Коммунар» Алексеевского сельсовета была недокомплектована ферма крупного рогатого скота. В этом году колхоз сделал серьезные сдвиги по пути развития животноводства.

На МТФ уже на 25 голов скота, а 32; укомплектовывается овцеферма, колхоз приобрел несколько свиней.

Для того, чтобы фермы росли и крепли, колхоз сейчас проявляет большую заботу о создании кормовой базы.

Первым в сельсовете колхоз

Мотор к молошилке

В этом году обмолот зерновых в колхозе «Победа» Новосельского сельсовета будет производиться с помощью мотора.

Установка его уже началась. Большую помощь колхозу в этом деле оказывает шестиступенчатый завод Станкостроения.

Д. Стеченко.

По Советскому Союзу

Массовая жатва на Кубани

КРАСНОДАР. Во всех районах Кубани начался уборочные работы. Колхозы Краснодарского района, на полях которых работает 18 комбайнов, сегодня закончили уборку озимого ячменя. Большинство комбайнеров перевыполняет нормы. Комбайнер тов. Губин, работая в колхозе имени

Дзержинского, скашивает в день по 17 гектаров.

Хлебоборы Кубани вырастали в этом году хороший урожай. В колхозе имени Дзержинского, Краснодарского района, озимый ячмень дает по 200 пудов в среднем с каждого гектара.

Началась сдача хлеба государству.

Консервы из овощей и фруктов нового урожая

ТАШКЕНТ. В Узбекистане начался консервный сезон. Предприятия приступили к переработке овощей и фруктов нового урожая. Намаганский, Янгйульский и Самаркандский заводы выпустили первые партии продукции.

В совхозах Министерства пищевой промышленности Узбекистана происходит сбор абрикосов, скороспелых яблок. Из свежих фруктов выпускаются варенье, джем, компоты, маринады.

Консервная промышленность республики в текущем году даст консервов на 18 миллионов банок больше, чем в 1947 г.

Восстановлена шахта «Комсомолка»

КРИВОЙ РОГ. На руднике имени Розы Люксембург вошла в строй шахта «Комсомолка», разрушенная во время немецкой оккупации.

Восстановители откачали 913 тысяч кубометров воды, построили мощный копер, эстакады и остальные наземные сооружения. Эксплуатационникам сдаю около полутора километров горных выработок. Шахта оснащена современными механизмами. Мощность ее по сравнению с довоенной увеличилась на 20 процентов.

Третий мартен «Запорожстали» поставлен на сушку

ЗАПОРОЖЬЕ. Коллектив «Запорожстали» закончил восстановление третьей мартеновской печи

завода «Запорожсталь». Мартен поставлен на сушку.



Донбасс. Макиевский металлургический завод имени Кирова.

На снимке: мощная доменная печь № 1. Металлургия доменной печи завода в этом году уже дала сверх плана несколько тысяч тонн чугуна.

Фото С. Гендельмана. Прессклише ТАСС.



Краснодарский край. В Сочи началась весенне-летняя курортный сезон.

На снимке: группа лежачих в научно-исследовательском бальнеологическом институте имени Сталина на пролужке.

Фото П. Кальницкого. Прессклише ТАСС.

Пленум городского комитета ВКП(б)

23 июня с. г. состоялся очередной пленум городского комитета ВКП(б).

Пленум избрал в состав бюро ГК ВКП(б) секретари парткома уезда станции Ковров тов. Луккина.

С докладом «О работе с руководящими кадрами» выступил секретарь ГК ВКП(б) по кадрам тов. Пашин.

В развернувшихся прениях по этому вопросу выступили гг. Корняков, Переломов, Чучалов, Петров, Третьяков, Круглова, Гладышев, Николаева, Корнуова, Наумова и Любенкий.

Принято решение направленное на устранение имеющихся недостатков в работе с руководящими кадрами.

Что тормозит работу тракторных бригад

В Алексеевском сельсовете всего два колхоза. Каждый колхоз имеет договор с тракторными бригадами Сенинской МТС. В колхозе «Коммунар» работает бригада Севастьянова, в колхозе «Верный путь» — бригада Косулова.

Казалось бы, что Алексеевский сельсовет должен был бы неплохо справиться с сельскохозяйственными работами. Однако на деле это далеко не так. Колхозы сельсовета резко, в сравнении с другими, отставали в весенне-посевной кампании, отстав от них и теперь на взметают они. Бригадой Севастьянова на 21 июня было поднято 53 гектара паров из 86, а в колхозе «Верный путь» вспашка паров еще не начиналась.

Причина торможения работ скрывается в малой продуктивности тракторных бригад. Вот что говорит по этому поводу председатель сельсовета Т. Зайцев:

— Ни я, ни правления колхозов не могут оставаться довольными работой тракторных бригад. Частые простои, низкая трудовая дисциплина в бригадах, слабое руководство бригадами со стороны дирекции МТС привело к тому, что колхозы сельсовета не укладываются в график проводимых работ.

О низкой дисциплине свидетельствует ряд фактов. Тракторист Хватов из бригады Севастьянова, однажды получив задание от бригадира, отказался его выполнять, почему-то потребовав письменного распоряжения от директора МТС.

Недавно машина Воздухова из той же бригады вышла из строя из-за расшатавшегося подшипника. Тракторист получил распоряжение немедленно отправиться в усадьбу МТС за новыми подшипниками. Воздухов отказался. Вмешавшегося в это дело председателя сельсовета он оскорбил, высокомерно заявив, что никто ничего ему не сделает и в МТС он не поедет. Трактор простоял три дня.

Как же борется руководство машинно-тракторной станции за укрепление дисциплины в бригадах?

Заместитель директора МТС по политической части тов. Зиняков только один раз побывал в бригаде Севастьянова. Побыв непродолжительное время, он, видимо, решил, что провел соответствующую работу и уехал, пообещав на прощание навестить бригаду. До сих пор его все ждут и надеются на скорое посещение.

Директор МТС тов. Метелкин был с пятиминутными визитами в бригаде Косулова. Переправив одну машину в колхоз

соседнего сельсовета, он, не поговорив с трактористами, не поведая никого из членов правления колхоза, не справившись, как работает бригада, уехал, даже не пообещав, что снова приедет.

Немудрено, что при таком отношении со стороны дирекции, дисциплина в бригадах и особенно в бригаде Севастьянова расшаталась, что и ведет к низкой продуктивности в работе.

Основной бич бригады Косулова — аварии и простои.

О количестве потерянного времени можно судить потому, что за два месяца работы бригадой вспахано всего лишь 200 гектаров, тогда как в МТС имеются трактористы, которые каждый выработал более.

Стоять приходится из-за пустяков, — говорит бригадир Косулов. — Даже малейшая авария ведет за собой простой в 2—3 дня. Причиной этого является отсутствие запасных частей, которыми до сих пор МТС не обеспечила бригады, и волокита дирекции и механиков.

У меня, — рассказывает тракторист Горбунов, — пришел в полную негодность полусевое конический подшипник. Старший механик Барков после долгих усилий «реставрировал» его. Подшипника хватило на 4 дня.

Вместо того, чтобы побеспокоиться о запчастях, механики МТС прибегают к различным ухищрениям, чтобы хоть как-то отделаться от «надоедливых» трактористов, которые хотят работать, душой переживают каждый простой.

Трактор Логинава нуждается в шестерне для коробки скоростей. Без нее машина работает только на первой скорости, «едаля» по 60 килограммов горячего на гектар, вместо 18—20.

Даже при наличии деталей, их нелегко получить со склада МТС. На-дний кладовщик Лапушкин не дал нужные части учетчику. Чтобы получить их, понадобилось самому бригадиру идти «хлопотать».

О Сенинской МТС много пишется и еще больше говорится. Но дирекция станции глуха ко всему. Она попросту не хочет наладить безребойную работу машин, отвечая на все просьбы и требования трактористов неизменными щедрими обещаниями.

Лучше было бы, чтобы тов. Метелкин и Зиняков, а равно механики станции были менее щедрими на обещания и больше занимались практическими делами.

Д. Николаев.
Колхоз «Коммунар» Алексеевского сельсовета.

ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

В воскресенье в большинстве сельских советов района были проведены воскресники по подготовке сельских школ к новому учебному году.

Хорошо был организован воскресник в Милановском сельсовете. Силами родителей во всех четырех школах, находящихся на территории сельсовета, проведен мелкий ремонт помещений и школьного инвентаря, а также во всем школам подвезен запас топлива на весь зимний период.

Успешно прошли воскресники в Алексеевском и Б.-Всегодичском сельсоветах, где также приведены в порядок помещения школ и завезено топливо.

Н. Иванов.

22 июня был проведен воскресник по заводу топлива для школ города.

26 автомашин предприятий города завезли в школы, больницы, детские ясли 915 кубометров торфа. Кроме того, с берега реки Клязьмы в школу № 6 было перевезено 35 кубометров дров.

Следует заметить, что выделенные транспортные средства были использованы недостаточно эффективно, так как на торфобазе «Ногост» не было проведено достаточной подготовки к этому воскреснику, из-за чего торф приходилось подносить в корзинах к автомашинам на расстояние до 150 метров, что повлекло к значительным простоям автотранспорта. Хорошо была организована работа по погрузке торфа на станции Федулово и продвижение вагонов в Ковров. На месте выгрузки хорошо поработали работники школы тугоухих, 1 и 2 городских больницы.

С. Вихрев.

В пионерском лагере

Хорошо отдохнули дети рабочих завода имени Киркиж в пионерлагере «Суханыха». Усиленное питание, свежий воздух и правильный режим позволили ребятам прибавиться в весе, пошевелить. За время пребывания в лагере ребята совершали походы, экскурсии, проводили различные игры.

12 июня был проведен пионерский карнавал. Лучшие костюмы премированы. На пионерском костре, посвященном Ленинско-сталинскому комсомолу, с докладом выступила педагог Ольга Петровна Галковская. Участник войны тов. Семилет рассказал о боевых эпизодах из Отечественной войны. В лагере работали кружки самодеятельности, рыболовный, юнатов и другие, проводились обсуждения книг.

24 июня в пионерский лагерь отправлена вторая партия детей.

М. Костенец.

Ковровский механический техникум при заводе имени Киркиж объявляет прием заявлений на первый курс с отрывом в без отрыва от производства на 1948—49 учебный год.

Техникум готовит технику по специальности: специализованное, заводское, обработка металлов, электрооборудование промышленных предприятий.

За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Ковров, Владимирской области, ул. Абеляман, 14.

90-03.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Печи дымят, потолок обваливается

В прошлом году на ремонт дома № 3 по улице Урицкого было затрачено около 35 тысяч рублей. Горжидуправление сумело на эти деньги оштукатурить несколько комнат, произвести кое-какие работы по устройству печей, заделать кое-где дыры в стенах, сменить дестяга два стальных досок. Все лето клинчили и латали дом, и вот какой он стоит поныне: крыша протекает, рамы нельзя открыть — они гнилые, двери щельные, не утеплены, печи дымят — невозможно топить, одна стена моей квартиры тесовая, сквозь щели ее рука про-

ходит. В коридоре из-дних рухнула на пол потолок.

После того, как обвалился потолок и после неоднократных хождений в горжидуправление в дом, наконец, пришел плотник. Он начал было заделывать дыру в потолке, но стоило ему тронуть доски, как часть потолка обвалилась в моей комнате.

Неужели и в эту зиму мы будем жить в холоде и в дыму? Горжидуправление надо признаться в недостатках, запущенных при ремонте дома в прошлом году и ликвидировать их.

А. Прякин.

ПАЛЕСТИНА (СПРАВКА)

Палестина — небольшая страна, расположенная на восточном берегу Средиземного моря. Территория ее — 203 тысячи квадратных километров. Население — 1 миллион 845 тысяч человек, из них около 1 миллиона 240 тысяч арабов и свыше 600 тысяч евреев. Основное занятие населения — земледелие и скотоводство. Промышленность в стране развита слабо, Центр Палестины — Иерусалим. Важнейшие порты — Яффа и Хайфа. Несколько северней

дарством и в 1922 году Лига Наций передала Англии мандат (полномочия на управление) на нее. Английские империалисты были очень заинтересованы в том, чтобы установить свое господство в Палестине, так как она находится на путях к азиатским имперским путям. Кроме того, Палестина связывает Англию со странами Ближнего Востока, в которых английские капиталисты с давних пор заинтересованы (богатые нефтяные концессии в Ираке и Южном Иране и пр.). Получив мандат на Палестину, англичане превратили ее в свою военно-стратегическую базу и установили в ней колониальный режим. Для закрепления своей власти они сеяли рознь между арабами и евреями, что приводило к кровавым столкновениям между ними. Глубокое недовольство политикой колониаторов вызвало в последние годы широкое движение сопротивления им как среди арабов, так и среди евреев. Англия была вынуждена в прошлом году отказаться от мандата и завянул, что 14 мая 1948 года она считает последним днем действия мандата. В связи с этим 29 ноября 1947 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла решение о разделе Палестины на два самостоятельных государства — арабское и еврейское, чтобы обеспечить каждому из этих народов свободу национального развития и в добром соседстве жить искусственно разнравившиеся между ними вражду. Район Иерусалима был выделен в особую территорию со специальным международным уставом. В результате этого 14 мая текущего года Еврейский национальный совет провозгласил создание независимого еврейского государства Израиль и выдвинул правительство. Через несколько часов после этого объединенные армии арабских государств, недовольные решением Организации Объединенных Наций о разделе Палестины, вторглись в страну и начали войну против только что созданного государства Израиль.



Яффа расположен большой еврейский город Тель-Авив. Палестина граничит на севере с Ливаном, северо-востоке с Сирией, востоке — с Ираком и Трансjordанией, юго-востоке и юге — с Саудовской Аравией и юго-западе с Египтом.

После поражения Турции в первой мировой войне Палестина была признана отдельным госу-

Новое государство Израиль признало правительствами СССР, США, Южно-Африканского союза, Польши, Югославии и других государств.

Пресскляше ТАСС.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Ковровский филиал Ивановского учебно-научного института производит набор на курсы подготовки бухгалтеров и счетоводов промышленного учета

Срок обучения бухгалтеров 10 месяцев, счетоводов — 6. Плата за обучение бухгалтеров — 700 рублей, счетоводов — 400 рублей. При подаче заявления вносится аванс в размере 50 процентов. Занятия пять дней в неделю с 18 до 23 часов.

Принимаются на курсы бухгалтеров лица, окончившие 9 классов средней школы или лица, имеющие практический стаж счетной работы не менее одного года и окончившие 7 классов.

С организацией и учреждением подготовки производится на договорных условиях.

Привлечение заявлений производится ежедневно с 18 до 22 часов в помещении школы № 3 по Красноярской улице.

16 125-01